


EVENIMENT marți, 27 ianuarie 2

Un grup de șapte cerșetori din Iași a găsit o 
altă metodă de a face bani, astfel că s-au instalat 
în parcarea din spatele Mitropoliei, pe strada Ar-
hitect G.M. Cantacuzino. Aceștia percep taxe de 
la șoferii care parchează în locul respectiv, pentru 
a avea grijă de mașini. Oamenii sunt intimidați de 
aceste persoane și, dacă nu plătesc, riscă să-și 
găsească autoturismele vandalizate. 

Pe data de 25 ianuarie 2025, o echipă de in-
tervenție de la Poliția Locală Iași a mers la fața lo-
cului. Indivizii au fost identificați și amendați de 
către forțele de ordine. 

Grupul de cerșetori controlează 
parcarea din spatele Mitropoliei 
Șoferii se tem să își mai lase mașinile în par-

carea respectivă din cauza grupului de cerșetori. 
În trecut, alți indivizi au practicat aceeași metodă 
în parcarea de la Mitropolie, însă, după numeroase 
amenzi, au renunțat. 

„Fiind duminică, noi am fost la Talcioc pentru 
a asigura ordinea și liniștea publică. Deodată, un 
coleg a observat pe internet că a făcut cineva o 

postare că în spatele Mitropoliei există o pro-
blemă, în parcare, cu un grup de persoane care le 
cereau bani pentru a parca, deși este gratis. După 
ce am terminat la Talcioc, ne-am deplasat cu 
echipa în patrulare, iar la fața locului i-am găsit 
pe acești indivizi”, a declarat Iulian Borș, polițist 
local din Iași. 

Indivizii sunt veniți din alte localități din jude-
țul Iași sau din județe învecinate și au căutat mo-
dalități de a face bani pe străzile din oraș. 

„Sunt 7 persoane din anumite comune din ju-
dețul Iași, Botoșani, Neamț, care au venit în oraș 
pentru a se ocupa cu așa ceva. S-au împrietenit 
și stau doar împreună. Astfel, când cineva vine în 
parcare, ei cer 5-10 lei pentru a avea grijă de ma-
șină. Sunt foarte agresivi cu oamenii, iar lumea, 
de frică să nu își găsească mașina zgâriată, plă-
tește. Ziua doar cu asta se ocupă, iar seara se 
adăpostesc prin anumite locuri din oraș. Nu este 
prima dată când îi identificăm și îi amendăm. În 
acest caz, cetățenii ar trebui să sune de fiecare 
dată la noi ca să intervenim”, a mai precizat poli-
țistul local. 

Polițiștii le-au confiscat banii 
Cele șapte persoane au fost amendate cu câte 

300 de lei fiecare, însă, de obicei, acești indivizi 
nu plătesc sancțiunile la stat. Totuși, polițiștii le-
au confiscat și încasările pe ziua respectivă, lucru 
care i-a nemulțumit. Recent, un tânăr de 25 de ani 
din Bârlad a fost depistat la cerșit pe străzile din 
Iași. 

„Le-am aplicat la fiecare câte o sancțiune de 
300 de lei, însă pentru ei asta nu reprezintă nimic, 
deoarece nu plătesc amenzile. Totuși, conform 
O.G. 2 din 2001, am dispus confiscarea banilor. În 
total, am strâns 300 de lei de la ei, însă au fost și 
cazuri în care am ridicat și peste 1.000 de lei. 
Decât să muncească, preferă să se ocupe cu ast-
fel de activități. Banii au fost înregistrați și, ulte-
rior, trimiși către ANAF. Așa este procedura și noi 
mereu o respectăm”, a încheiat Iulian Borș. 

Cu siguranță că grupul de cerșetori va reveni 
în parcarea de la Mitropolie, însă cetățenii trebuie 
să apeleze la poliție de fiecare dată.  

Petronel ȘTEFAN

Un grup de cerșetori a pus stăpânire 
pe parcarea din spatele Mitropoliei. 
Ieșenii plătesc taxă pentru  
a nu-și găsi mașinile zgâriate
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Ieșenii tind să opteze mai mult pentru avocații 
din oficiu, în detrimentul celor aleși. Situația fi-
nanciară cântărește greu în luarea deciziei, dar nu 
acesta este unicul motiv. În ultimii ani se remarcă 
o creștere considerabilă a solicitărilor privind 
avocații din oficiu pe raza județului Iași. 

Ieșenii tind să opteze  
mai mult pentru avocații din oficiu,  
în detrimentul celor aleși 
Accesul la justiție presupune, de cele mai 

multe ori, asistență juridică de specialitate. În ju-
dețul Iași, ca în restul țării, justițiabilii pot apela 
fie la avocați din oficiu, desemnați de barou, fie la 
avocați aleși, contractați direct. Diferențele finan-
ciare dintre cele două forme de reprezentare sunt 
adesea decisive în luarea deciziei. 

Avocatul din oficiu este desemnat în situațiile 
în care legea prevede asistență juridică obligato-
rie sau atunci când o persoană nu își permite să 
angajeze un avocat. Plata onorariilor pentru avo-
cații din oficiu este asigurată de stat. Onorariile 
se achită în conformitate cu un protocol încheiat 
între Ministerul Justiției și UNBR. 

„După încheierea pandemiei, sistemul judiciar 
înregistrează o creștere vizibilă a solicitărilor de 
asistență publică judiciară, pe fondul reluării rit-
mului social și economic. De asemenea, se re-
marcă și o creștere a infracționalității, ceea ce 
necesită un număr mai ridicat al avocaților, fie ei 
aleși sau din oficiu”, a declarat Iulian-Constantin 
Cațarschi, prodecanul Baroului Iași. 

Asistența publică judiciară în România este un 
mecanism legal prin care statul oferă sprijin fi-
nanciar persoanelor care nu pot suporta cheltu-
ielile unui proces. 

„Totodată, se observă și o creștere constantă 
a cererilor pentru ordine de protecție, privind vio-
lența domestică. Acest lucru nu înseamnă neapă-
rat că a crescut numărul agresorilor, ci mai 
degrabă că victimele caută ajutorul. În aceste 
cauze, asistența juridică este esențială pentru 
toate părțile implicate și, de cele mai multe ori, 
procedura are un caracter urgent. Atunci când 
persoanele vizate nu își pot permite un avocat, re-
prezentarea le este asigurată din oficiu”, a mai 
adăugat Iulian-Constantin Cațarschi. 

Optarea între un avocat din oficiu și unul ales 
depinde, în final, de situația financiară a justiția-
bilului, de complexitatea cazului și de miza pro-
cesului.  

Motivele pentru care ieșenii  
optează pentru un apărător  
din oficiu sunt diverse 
În cazul avocatului ales, clientul își alege sin-

gur apărătorul și negociază direct onorariul. 
Legea permite stabilirea liberă a onorariului, de 
comun acord, cu obligația ca acesta să fie prevă-
zut într-un contract scris de asistență juridică. 

În Iași, prețurile diferă în funcție de experiența 
avocatului, complexitatea cazului și durata pro-
cedurilor. Potrivit ofertelor publice ale mai multor 
cabinete de avocatură, onorariile orientative sunt: 

pentru o consultație juridică, tarifele se situează 
între 300 și 600 de lei; pentru redactare de notifi-
cări sau somații, tarifele pleacă de la 750 de lei, 
iar pentru analiza contractelor se percep onorarii 
între 600 și 1.000 de lei.  

Costuri mai mari sunt pentru cauzele mai de-
licate sau elaborate, precum cele de divorț sau li-
tigii de familie, unde tarifele sunt de la 3.000 de 
lei, iar pentru dosarele penale sau contestații la 
executare sunt menționate onorarii de la 2.500 de 
lei. 

„Motivele pentru care justițiabilii aleg să fie re-
prezentați de un avocat din oficiu sunt variate. 
Uneori, persoana are convingerea că un avocat 
ales nu i-ar putea schimba situația. Alteori, ne 
aflăm în cazuri în care apărarea este obligatorie; 
chiar dacă justițiabilul ar dori să se apere singur, 
statul are obligația de a-i asigura un apărător. 
Desigur, un rol important îl au și considerentele 
financiare, care fac dificilă angajarea unui avocat 
ales în unele situații”, a spus Iulian-Constantin Ca-
țarschi. Un aspect esențial, deseori ignorat de 
clienți, este faptul că niciun avocat nu poate ga-
ranta câștigarea unui proces. Rolul acestuia este 
de a reprezenta interesele clientului, de a formula 
apărări și de a propune probe, însă soluția finală 
aparține exclusiv instanței. 

În ultima perioadă se observă o creștere a nu-
mărului de dosare în care ieșenii sunt reprezentați 
de avocați din oficiu. Tot mai mulți cetățeni pre-
feră această variantă, în detrimentul avocaților 
aleși. 

Alina LUPU

Ieșenii tind să opteze mai mult pentru 
avocații din oficiu, în detrimentul 
celor aleși. Situația financiară 
cântărește greu în luarea deciziei
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Procedura de licitație privind actualizarea Pla-
nului Urbanistic General din Dumești a fost anu-
lată pe data de 20 ianuarie 2026. Totul din cauză 
că nicio firmă nu s-a înscris în procedura unde 
contractul era estimat la suma de 430.000 de lei, 
fără TVA. Aceasta ar putea fi reluată în perioada 
următoare.  

Licitația pentru actualizarea Planului 
Urbanistic General din comuna  
ieșeană Dumești a fost anulată  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect: „Elaborare/actualizare 
Plan Urbanistic General al comunei Dumești, ju-
dețul Iași”. Acesta are o valoare de 430.000 de lei, 
fără TVA. Administrația publică locală a publicat 
procedura de licitație la începutul lunii decembrie 
2025, pe platforma Sistemului Electronic de Achi-
ziții Publice (SEAP). Firmele interesate au avut po-
sibilitatea să depună ofertele financiare până la 
data de 20 ianuarie 2026. Însă, din cauză că nicio 
firmă nu a fost interesată, procedura a fost anu-
lată.  

„Nu s-a înscris nicio firmă la licitația privind 
«Elaborarea/Actualizarea Planului Urbanistic Ge-
neral din Dumești», iar din această cauză, aceasta 
a fost anulată. Dar voi discuta cu doamna de la 

Achiziții, să vedem care sunt următorii pași pe 
care trebuie să îi facem. Cu siguranță va fi relan-
sată, pentru că avem nevoie de acest proiect pri-
vind actualizarea planului general al comunei”, a 
declarat Gabriel Agavriloaie, primarul comunei 
Dumești.  

Planul Urbanistic General ar fi ajutat adminis-
trația publică locală în realizarea programelor de 
dezvoltare.  

„În conformitate cu prevederile art. 46 din 
Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului 
și urbanismului, cu modificările și completările ul-
terioare, Planul Urbanistic General are atât carac-
ter director și strategic, cât și caracter de 
reglementare, și reprezintă principalul instrument 
de planificare operațională, constituind baza le-
gală pentru realizarea programelor și acțiunilor 
de dezvoltare”, este specificat pe SEAP.  

La finalul anului 2025, administrația publică 
locală a contractat servicii de deszăpezire în va-
loare de 28.000 de lei, fără TVA. Acestea au fost 
atribuite direct firmei Mag Prestări Servicii SRL 
din satul Păușești. Societatea a fost înființată în 
anul 2024 și este administrată de Mihai Florin. 
Anul trecut, societatea a înregistrat o cifră de afa-
ceri în valoare de 282.004 lei, un profit net de 
200.317 lei și datorii în sumă de 204.187 de lei. 

Primăria Dumești a achiziționat  
alte servicii de deszăpezire  
pe data de 23 ianuarie 2026  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
Primăria Dumești a achiziționat direct, pe data de 
23 ianuarie 2026, servicii de deszăpezire. Con-
tractul are o valoare de 40.250 de lei, fără TVA.  

„Servicii de deszăpezire și combatere polei pe 
drumurile publice din comuna Dumești. Perioada 
rece: ianuarie – martie 2026, conform detaliilor 
prestatorului. Servicii de deszăpezire pentru în-
depărtarea zăpezii de pe carosabil, cu tractor 
Fendt, dotat cu lamă, 350 lei/ora în lucru. În situa-
ția în care utilajul nu funcționează, prețul pentru 
staționare va fi de 250 lei/zi”, este specificat pe 
SEAP.  

Acest contract a fost semnat tot cu firma Mag 
Prestări Servicii SRL din satul Păușești. Societa-
tea este administrată de Mihai Florin. Menționăm 
că printre primele achiziții ale Primăriei Dumești, 
din anul 2026, se numără și cea pentru produsele 
de curățenie, în valoare de 2.049 de lei, fără TVA.  

În același sens, licitația pentru actualizarea 
Planului Urbanistic General din Dumești a fost 
anulată din cauză că nicio firmă nu a depus oferta 
financiară.  

Alexandra MAISNER

Licitația pentru actualizarea Planului 
Urbanistic General din Dumești  
a fost anulată! Contractul valora 
aproximativ jumătate de milion de lei
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Viața lui Andrei Lung, un băiețel de doar trei 
ani, a fost marcată încă de la început de o provo-
care medicală majoră din cauza unei boli genetice 
rare. Diagnosticat cu Sindromul STXBP1, copilul 
are nevoie de terapii continue și de intervenții 
specializate pentru a putea progresa, iar fiecare 
etapă a recuperării sale depinde de accesul con-
stant la tratamente esențiale. 

Andrei Lung a fost diagnosticat  
cu o boală genetică rară  
Viața familiei Lung s-a schimbat radical odată 

cu venirea pe lume a lui Andrei, născut pe 23 de-
cembrie 2022, în Ajun de Crăciun. Pentru Dani și 
Alexandra, părinții lui, băiețelul a fost cel mai fru-
mos dar posibil. Nimic nu anunța însă lupta grea 
care urma să înceapă la doar câteva luni după 
naștere, o luptă care continuă și astăzi, zi de zi. 

În primele luni de viață, părinții au observat că 
dezvoltarea lui Andrei nu era similară cu a altor 
copii de vârsta lui. Nu își ținea capul, nu stătea în 
șezut și nu se rostogolea. 

Au urmat investigații medicale complexe, dru-
muri repetate prin spitale și luni de incertitudine, 
până la stabilirea unui diagnostic dur: sindromul 
STXBP1, o boală genetică rară, care afectează 
sever dezvoltarea neuromotorie și este asociată 

frecvent cu epilepsie și întârzieri neurologice ma-
jore. 

„A fost un șoc. Ne-am simțit sfâșiați, dar am 
știut că nu ne putem opri. Pentru Andrei trebuie 
să facem tot ce ține de noi”, a spus Alexandra 
Lung, mama copilului. 

De la diagnostic, viața familiei a devenit un 
parcurs continuu de terapii și recuperare. Andrei 
urmează kinetoterapie, terapie ocupațională, fi-
zioterapie, integrare senzorială și logopedie, fără 
pauze. 

Deși nu merge și nu vorbește încă, progresele 
mici sunt susținute de muncă zilnică intensă și de 
implicarea unor echipe medicale specializate. 

Copilul are nevoie de terapie continuă 
pentru a se dezvolta normal 
Recent, Andrei a trecut printr-o procedură ex-

trem de dificilă pentru vârsta lui: un transplant de 
celule stem, o intervenție care a adus speranță, 
dar care impune, mai mult ca oricând, continuita-
tea terapiei. Medicii atrag atenția că orice între-
rupere poate duce la regres ireversibil. 

Costurile sunt însă uriașe. Doar terapiile lu-
nare ajung între 7.600 și 12.000 de lei, iar cheltu-
ielile anuale se ridică la peste 37.000 de euro, 
sume imposibil de susținut de o familie obișnuită. 

„Nu vorbim despre confort, ci despre șanse 
reale la dezvoltare. Pentru Andrei, fiecare zi de te-
rapie contează. Fiecare zi fără terapie înseamnă 
pierdere de progres”, a explicat Alexandra Lung. 

În acest context, Asociația „Salvează o Inimă” 
a preluat cazul lui Andrei și a lansat un apel public 
de solidaritate, subliniind importanța continuității 
tratamentului. Reprezentanții asociației atrag 
atenția că sprijinul comunității este esențial pen-
tru ca acest copil să poată continua terapiile vi-
tale. 

„Există situații în care un copil nu are nevoie 
de compasiune, ci de structură, continuitate și re-
surse reale. Andrei este într-o astfel de situație”, 
a declarat Vlad Plăcintă, președintele asociației. 

Fiecare gest contribuie direct la șansa lui An-
drei de a progresa, de a merge, de a vorbi și de a 
avea o viață cât mai apropiată de cea a unui copil 
normal.  

Cei care vor să îi ofere un sprijin lui Andrei 
Lung, băiețelul diagnosticat cu o boală genetică 
rară, o pot face printr-o donație, oricât de mică, 
în conturile: 

RON: RO94RNCB0041182104010001  
sau  
EUR: RO67RNCB0041182104010002.  

Andreea ONOFREI

Andrei Lung, un băiețel de doar trei ani,  
se confruntă cu o boală genetică rară.  
Copilul are nevoie de terapie, singura care 
îi poate asigura o dezvoltare normală
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Astăzi, 27 ianuarie, este Ziua Internațională de 
Comemorare a Victimelor Holocaustului, iar Mu-
zeul Literaturii din Iași organizează un atelier edu-
cativ pentru elevii de gimnaziu. Copiii vor învăța 
cum ura poate duce la violență, dar și ce trebuie 
să facă pentru a nu repeta paginile mai puțin fru-
moase ale istoriei noastre.  

Muzeul Literaturii  
din Iași comemorează  
victimele Holocaustului alături de elevi 
Ziua Internațională de Comemorare a Victime-

lor Holocaustului este marcată anual pe 27 ianua-
rie, dată care amintește de eliberarea, în 1945, a 
celui mai mare lagăr nazist de exterminare, Aus-
chwitz-Birkenau.  

Este o zi a memoriei colective, dar și a respon-
sabilității față de trecut, mai ales într-un context 
în care discursurile discriminatorii și extremiste 
revin în spațiul public. 

În acest spirit, marți, 27 ianuarie 2026, la Casa 
Muzeelor din Iași, Muzeul Național al Literaturii 
Române Iași organizează o nouă activitate edu-
cațională din seria „Diferiți, dar egali”, dedicată 
elevilor de gimnaziu. 

Atelierul de educație muzeală „Pogromul de la 
Iași” va reuni elevi de la Școala Gimnazială „Aron 
Vodă” din Aroneanu (coordonați de prof. Mărioara 
Lupu) și de la Școala Gimnazială „Ion Creangă” din 
Târgu Frumos (coordonați de prof. Ana-Maria But-
nariuc). 

Prin prezentări ghidate, activități practice și 
exerciții de lucru în echipă, tinerii vor descoperi 

una dintre cele mai dureroase pagini din istoria 
orașului Iași: Pogromul din 28-30 iunie 1941, când 
mii de evrei au fost uciși în urma unui val de vio-
lență alimentat de antisemitism, propagandă și 
indiferență. 

Potrivit reprezentanților muzeului, rolul Mu-
zeului Pogromului de la Iași, parte integrantă a 
MNLR Iași, este unul esențial în păstrarea memo-
riei Holocaustului din România. Instituția docu-
mentează masacrul petrecut chiar în clădirea 
fostei Chesturi, actuala Casă a Muzeelor, prin fo-
tografii, documente istorice, mărturii, înregistrări 
audio-video și holograme, oferind publicului un 
contact direct cu realitatea tragediei. 

„Ca instituție culturală, muzeul contribuie 
activ la combaterea discriminării etnice și a anti-
semitismului, educând publicul, inclusiv tineri și 
elevi, despre consecințele urii și intoleranței, pro-
movând toleranța și prevenind negarea sau mini-
malizarea crimelor împotriva evreilor”, subliniază 
purtătorul de cuvânt al muzeului, Amelia Gheor-
ghiță. 

Activitatea se desfășoară  
în parteneriat cu Inspectoratul  
Școlar Județean Iași 
Un accent deosebit este pus pe dimensiunea 

locală a istoriei. Spre deosebire de abordările ge-
nerale ale Holocaustului, cunoașterea Pogromului 
de la Iași are un impact mult mai puternic asupra 
tinerilor, tocmai pentru că tragedia s-a petrecut 
pe străzile pe care ei le cunosc: în zona Gării, pe 
strada Cuza Vodă, în centrul orașului, în clădiri pe 

lângă care trec zilnic. 
„Istoria generală a Holocaustului poate ră-

mâne abstractă și distantă. Istoria propriului oraș 
îndeamnă la asumare, empatie și responsabilitate 
civică. Asta s-a întâmplat aici, cu oameni ca mine 
și ca părinții mei. Ce aleg eu să fac azi ca să nu se 
repete?”, explică purtătorul de cuvânt. 

Activitățile dedicate elevilor sunt gândite ca 
experiențe de învățare, nu ca simple lecții teore-
tice. Prin dialog, reflecție și cooperare, tinerii sunt 
încurajați să înțeleagă mecanismele care pot 
transforma ura și discriminarea în violență ex-
tremă și să recunoască semnele timpurii ale in-
toleranței în societatea contemporană. 

Pentru a proteja sensibilitatea elevilor de gim-
naziu, informațiile sunt atent adaptate vârstei și 
nivelului lor de înțelegere. Atelierele includ fișe 
pedagogice special concepute, iar materialele cu 
impact emoțional puternic sunt selectate și pre-
zentate cu grijă, astfel încât mesajul să fie asimi-
lat fără a provoca traume inutile. 

Activitatea este coordonată de Iunia-Maria 
Ștefan, educatoare muzeală, și Mihail Rareș Popa, 
muzeograf, și se desfășoară în parteneriat cu In-
spectoratul Școlar Județean Iași, prin prof. dr. 
Eliza Ilie, inspector școlar pentru istorie și științe 
socio-umane. 

Prin această inițiativă, Muzeul Național al Li-
teraturii Române Iași comemorează victimele Ho-
locaustului într-un mod deosebit, oferind elevilor 
o perspectivă mult mai profundă asupra a ceea 
ce înseamnă istoria noastră.  

Andreea ONOFREI

Muzeul Literaturii din Iași comemorează 
victimele Holocaustului printr-o activitate 
educativă. Elevii de gimnaziu vor lua parte 
la atelierul „Pogromul de la Iași”
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Sunt multe procese lungi, care se târăsc ani 
de zile în instanțele judiciare din Iași. De ce se ju-
decă unele procese rapid, iar altele se întind pe 
luni sau chiar ani în instanțele din județul Iași? De 
la lipsa de personal și fluctuația angajaților, până 
la complexitatea cauzelor și dificultățile de citare 
a părților, durata unui dosar nu depinde de un sin-
gur factor. Diferențele dintre instanțele mari și 
cele mici din județ accentuează și mai mult 
această problemă. 

Procese îndelungate, care se întind  
ani de zile în instanțele din Iași 
Durata mare a unor procese aflate pe rolul in-

stanțelor din municipiul și județul Iași reprezintă 
un subiect delicat, dar de interes. Există cauze 
care se soluționează rapid, dar și dosare care se 
întind pe perioade îndelungate, uneori de ordinul 
anilor. Potrivit practicienilor în drept, motivele 
pentru care anumite dosare durează foarte mult 
nu țin doar de numărul părților implicate, ci de o 
serie de factori procedurali și administrativi. 

„Nu depinde doar de numărul de părți dintr-un 
dosar. Contează foarte mult complexitatea cau-
zei, actele procedurale care trebuie îndeplinite și 
mai ales dacă părțile trebuie citate în străinătate”, 
a spus Alina Daniela Enea, avocat în Baroul Iași. 

Aceasta a subliniat că, în multe situații, pro-
cedura de citare nu este una dintre cele mai mari 
piedici în soluționarea rapidă a unui proces, iar 
numărul ridicat al părților nu îngreunează neapă-
rat desfășurarea procesului. 

În practică, instanța nu poate judeca fondul 
cauzei dacă nu este îndeplinită procedura de ci-
tare pentru toate părțile. În dosarele în care există 
pârâți cu domiciliul necunoscut sau aflați în afara 
țării, comunicarea actelor de procedură poate 
dura luni de zile. Fiecare termen acordat pentru 
refacerea procedurii prelungește automat durata 

procesului. Dacă o parte dintr-un proces se află 
în străinătate, aceasta va fi citată în străinătate 
pentru primul termen. Cu toate acestea, pentru 
desfășurarea normală a procesului, persoana ci-
tată în străinătate are obligația de a indica o 
adresă pe teritoriul României, unde urmează să i 
se facă toate comunicările ulterioare.  

Lipsa de personal a instanțelor duce  
la prelungirea în timp a dosarelor 
În ultimele luni, s-a putut observa că în unele 

instanțe judecătorești din județul Iași se acordă 
termene destul de lungi. Totuși, situația diferă de 
la o instanță la alta.  

„Situația diferă în funcție de instanță. De 
exemplu, la Judecătoria Iași și la Tribunalul Iași 
nu se dau, în general, termene foarte lungi”, a pre-
cizat Alina Daniela Enea.  

Cu toate acestea, în ceea ce privește instan-
țele judecătorești mai mici, aflate sub jurisdicția 
Curții de Apel Iași, situația stă diferit. 

„În schimb, la instanțele mai mici, cum sunt 
Judecătoria Hârlău sau Judecătoria Pașcani, ter-
menele pot fi destul de lungi, în principal din 
cauza lipsei de personal”, a mai adăugat avocata. 

Lipsa de personal este un factor important 
atunci când vine vorba de durata proceselor. Gre-
fierii, judecătorii sau personalul auxiliar insufi-
cient pot duce la încărcarea excesivă a 
completelor de judecată. În aceste condiții, chiar 
dacă un dosar este relativ simplu, acesta poate 
primi un termen mai lung.  

„Sunt situații în care se dau termene și de câ-
teva luni, iar în aceste condiții dosarele se solu-
ționează mai greu”, a mai arătat avocata. 

Pentru justițiabili, aceste întârzieri pot în-
semna costuri suplimentare, stres și incertitu-
dine. Cu toate acestea, atâta timp cât instanțele 
se confruntă cu lipsă de personal și un volum 

mare de dosare, durata unor procese va rămâne 
o problemă dificil de rezolvat pe termen scurt. 

Termenele pot fi de câteva zile  
sau de câteva luni  
Pe de altă parte, există și cauze care benefi-

ciază de proceduri accelerate și care sunt solu-
ționate într-un timp foarte scurt.  

„Sunt și situații când cauzele se judecă ime-
diat, iar termenele sunt scurte, cum se întâmplă 
în cazul ordinelor de protecție sau al ordonanțelor 
președințiale”, a mai spus Alina Daniela Enea. 

Aceste tipuri de cauze sunt considerate ur-
gente prin lege, deoarece vizează situații care ne-
cesită o intervenție rapidă a instanței. 

În schimb, dosarele de drept comun sunt cele 
care, de regulă, primesc termene mai lungi.  

„Dosarele pe drept comun, precum partajele, 
divorțurile în care sunt și copii minori sau succe-
siunile, primesc termene destul de lungi”, a decla-
rat avocata.  

Aceste cauze presupun administrarea de 
probe, audieri de martori, efectuarea de expertize 
și, uneori, implicarea mai multor părți, toate aces-
tea contribuind la prelungirea duratei procesului. 

Un alt motiv invocat pentru termenele înde-
părtate este fluctuația de personal din instanțe. 
Plecarea sau delegarea judecătorilor, pensionă-
rile ori lipsa de grefieri pot duce la redistribuirea 
dosarelor și la amânări succesive. 

Procesele lungi, care se târăsc ani de zile în 
instanțele judiciare din Iași, au cauze diverse. În 
acest context, durata acestora nu este rezultatul 
unei singure cauze, ci al unui cumul de factori. De 
la complexitatea juridică a dosarului și până la 
problemele administrative ale instanțelor, fiecare 
element contribuie la modul în care este stabilit 
termenul de judecată. 

Alina LUPU

Procese lungi, care se târăsc ani de zile în instanțele 
judiciare din Iași. Amânări peste amânări,  
care duc la cheltuieli crescute pentru justițiabili
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Primăria Iași va plăti peste 2 milioane de lei 
pentru lucrările de modernizare a stradelei Văleni. 
Intervențiile fac parte dintr-un proiect de hotă-
râre în care sunt incluse și alte trei străzi. În total, 
pentru lotul de 4 drumuri, administrația publică 
locală va trebui să cheltuiască peste 14 milioane 
de lei. 

Primăria va plăti  
peste 2 milioane de lei pentru 
modernizarea stradelei Văleni 
La finalul săptămânii, pe data de 30 ianuarie 

2026, plenul Consiliului Local se va reuni pentru a 
dezbate și supune votului peste 30 de proiecte de 
hotărâre. Printre acestea se numără și cel cu pri-
vire la „Modernizare străzi în municipiul Iași – 
strada Viorelelor, stradela Văleni, strada Camil 
Ressu, Trecătoarea Fântânilor”. În cadrul docu-
mentelor este precizat faptul că aleșii locali vor 
aproba Documentația de Avizare a Lucrărilor de 
Intervenții (DALI) și indicatorii tehnico-economici 
pentru străzile mai sus menționate.  

În acest sens, pentru stradela Văleni, primăria 
va cheltui 2.103.923 de lei, cu TVA inclus. Pentru 
strada Viorelelor, lucrările sunt estimate la suma 
de 5.711.421 de lei, cu TVA. Pentru strada Camil 

Ressu vor fi cheltuite 3.870.419 lei, cu TVA. Iar 
pentru strada Trecătoarea Fântânilor se vor chel-
tui 2.403.926 de lei, cu TVA.  

„După aprobarea indicatorilor tehnico-econo-
mici de către plenul Consiliului Local, conform 
procedurii legale, se trece la etapa achiziției de 
lucrări prin procedură publică. Aceasta durează, 
în medie, inclusiv cu evaluarea ofertelor primite, 
aproximativ 3-4 luni (inclusiv situația în care avem 
de răspuns la unele clarificări, dacă e cazul, res-
pectiv posibilitatea de a răspunde la contestații, 
dacă vor exista). Imediat ce se semnează con-
tractul, se emite ordinul de începere a lucrărilor. 
Întreaga procedură va fi demarată imediat ce va 
fi aprobat în Consiliul Local bugetul general al mu-
nicipiului Iași pentru anul 2026”, a declarat Seba-
stian Buraga, purtător de cuvânt al Primăriei Iași.  

Pe strada Văleni va fi schimbată 
complet rețeaua de canalizare  
În cadrul documentelor este specificat că in-

clusiv rețeaua de canalizare pluvială va fi schim-
bată, iar partea carosabilă va fi încadrată de 
borduri și trotuare din beton.  

„Stradela Văleni, propusă pentru modernizare, 
este de categoria a IV-a – de folosință locală –, asi-

gurând accesul locuitorilor din zona rezidențială 
către proprietăți. Stradela Văleni începe în inter-
secția cu strada Podișului până în intersecția cu 
strada Văleni și strada Viorelelor, având lungimea 
de 305 m și lățimea de 4,0 m. Partea carosabilă 
pe ambele tronsoane va fi încadrată de borduri și 
trotuare din beton cu lățime variabilă, în scopul 
asigurării acceselor la proprietăți. A fost proiec-
tată o rețea nouă de canalizare pluvială, în lun-
gime de 268 metri”, este specificat în 
documentele proiectului de hotărâre.  

Printre tipurile de lucrări prevăzute care ur-
mează să fie executate se numără realizarea 
structurii rutiere, dar și asigurarea scurgerii ape-
lor.  

„Tipurile de lucrări prevăzute a fi executate au 
fost stabilite din punct de vedere tehnic și econo-
mic cu scopul menținerii viabilității străzii, adap-
tarea structurii rutiere și siguranța circulației la 
nivelul de agresivitate a traficului și factorilor de 
mediu la care este sau va fi supus în perspectivă”, 
se mai arată în proiectul de hotărâre.  

În acest sens, primăria va plăti peste 2 mi-
lioane de lei doar pentru lucrările de modernizare 
a stradelei Văleni.  

Alexandra MAISNER

Primăria va plăti peste 2 milioane de lei 
pentru modernizarea stradelei Văleni!  
În proiect mai sunt incluse alte trei străzi
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Cu câteva zile înainte de a 
fi omorâtă de iubit, 
Mariana Lupu și-a retras 
plângerea formulată 
împotriva adolescentului 
care o violase. Se pare că 
familia adolescentului i-a 
dat o sumă de bani, 
sperând că violatorul  
va scăpa  
de răspunderea penală 

 
Mariana Lupu, femeia omorâtă 

de iubitul gelos la Comarna, și-a re-
tras plângerea împotriva puștiului de 
16 ani care o violase cu câteva zile 
înainte să fie găsită decedată. Chiar 
și așa, puștiul nu a fost scos de după 
gratii. Nu este clar dacă retragerea 
plângerii are legătură cu moartea fe-
meii, însă localnicii spun că, de 
atunci, certurile dintre concubini s-
au înmulțit. Mariana Lupu ar fi primit 
o sumă de bani de la familia adoles-
centului violator. „De când și-a re-

tras plângerea, ei au luat-o mai tare 
pe băutură. Probabil că banii pe care 
i-au primit de la familia băiatului i-
au tocat pe băutură și, după, s-au 
luat la ceartă și a ajuns să o omoare. 
Cine știe ce o fi fost între ei?”, a spus 
un localnic.  

Înainte să fie omorâtă, 
Mariana Lupu și-a retras 
plângerea împotriva 
adolescentului  
care o violase 
Liviu Andriucă, iubitul femeii, a 

lovit-o pe aceasta cu un lemn până 
și-a dat ultima suflare. El a fost reți-
nut imediat după ce polițiștii ieșeni 
au finalizat cercetările, iar joi a fost 
arestat. „Admite propunerea de 
arestare preventivă formulată de 
Parchetul de pe lângă Tribunalul Iași, 
în dosarul de urmărire penală nr. 
27/260/P/2026, privind pe inculpatul 
ANDRIUCĂ CONSTANTIN LIVIU, cer-
cetat pentru săvârșirea infracțiunii 

de violență în familie sub forma 
omorului, prev. de art. 199 alin. 1, rap. 
la art. 188 alin. 1 Cod penal. Dispune 
arestarea preventivă a inculpatului 
Andriucă Constantin Liviu pentru o 
perioadă de 30 de zile, începând din 
data de 22.01.2026 până la data de 
20.02.2026, inclusiv”, au stabilit ju-
decătorii de la Judecătoria Iași. 

Liviu Andriucă,  
ucigașul femeii,  
a anunțat poliția după viol 
Vă reamintim că Mariana, femeia 

omorâtă de iubitul ei, a ajuns în 
atenția polițiștilor în luna decembrie. 
Atunci, aceasta a cerut ajutor după 
ce un puști de 16 ani a intrat peste ea 
în casă și a violat-o. Chiar cel care 
avea să-i fie călău a sunat la poliție, 
iar puștiul avea să fie reținut pentru 
viol și violare de domiciliu.  

„La data de 9 decembrie a.c., po-
lițiștii din cadrul Secției nr. 5 Poliție 
Rurală Răducăneni au reținut un 
tânăr de 16 ani, bănuit de săvârșirea 

infracțiunilor de viol și violare de do-
miciliu. Din investigațiile efectuate 
până în prezent, s-a constatat faptul 
că, în seara de 6 decembrie a.c., 
acesta ar fi pătruns, fără drept, în 
curtea și în imobilul unei femei de 56 
de ani din comuna Comarna și ar fi 
agresat-o fizic, iar, împotriva voinței 
sale, ar fi întreținut un raport sexual 
cu aceasta. Polițiștii au întocmit for-
mularul de evaluare a riscului, reie-
șind risc iminent, fiind emis ordin de 
protecție provizoriu. La data de 9 
decembrie a.c., tânărul a fost pre-
zentat, cu propuneri legale, Parche-
tului de pe lângă Judecătoria 
Răducăneni și Judecătoriei Răducă-
neni”, a declarat Adina Ciobanu, pur-
tătorul de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Acum rămâne de văzut ce pe-
deapsă va primi adolescentul care a 
încercat să scape de arest după ce 
Mariana Lupu, femeia omorâtă la Co-
marna, și-a retras plângerea. 

Lucian SAVA

Înainte de a fi omorâtă, Mariana 
Lupu a vrut să-l scoată din arest pe 
puștiul de 16 ani care o violase. Cu ce 
a fost cumpărată și de ce a fost ucisă?
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După ce au trecut temperaturile geroase, mu-
nicipiul Iași tinde să devină o mocirlă cu noroi, iar 
cetățenii sunt nevoiți să suporte aceste condiții 
zilnic. În această perioadă, nu există stradă din 
Iași care să nu fie acoperită de apă murdară și 
mâl. Cauzele pentru această situație sunt multi-
ple: străzi neasfaltate, mașini murdare din exte-
rior, drumuri insalubre, resturi de la șantiere.  

Intervenția echipelor de curățare este inutilă 
în acest caz, iar singurul lucru pe care îl pot face 
cetățenii este să îndure până când străzile se vor 
usca. 

Toate străzile din municipiul Iași  
sunt pline de noroi 
Am mers prin mai multe cartiere din oraș să 

discutăm cu cetățenii în privința acestei pro-
bleme. Oamenii sunt revoltați, deoarece nu există 
zi în care să nu ajungi acasă cu hainele murdare. 

„Orașul ăsta a devenit o mocirlă. Când pleci de 
acasă, trebuie să îți iei cizme de cauciuc. Este mi-
zerabil peste tot. Uitați-vă ce trotuare, că e plin 
de noroi chiar dacă au pus pavele pe jos. Tot no-
roiul este pe străzile din Iași. Când duc băiețelul 
la grădiniță, îl car în brațe, pentru că se murdă-
rește până la gât dacă merge pe jos. Este, nu știu 
cum să explic, o mizerie de asta: dacă mergi, îți 
sare toată pe haine”, a spus Manuela Andrei, o ie-
șeancă care merge, frecvent, în zona cartierului 
Frumoasa.  

Toate mașinile din oraș sunt pline de noroi, 
deși în lege este precizat că proprietarii trebuie 
să le curețe înainte să folosească drumurile pu-
blice. Multe dintre autoturisme vin din afara ora-
șului, unde nu există asfalt, automat aducând și 
mizeria cu ele. 

„Mi-am spălat aseară mașina, iar astăzi arată 
de parcă am fost cu ea prin vreun cătun, vreun sat 
îndepărtat. Dar eu am mers din Podu Roș până în 
capăt CUG. Nu se spală cu nimic pe jos și asta se 
vede inclusiv pe lângă bordură. E noroi peste tot. 
Nu pot să îmi dau seama de unde vine noroiul 
ăsta, dar, de mult timp, eu nu am văzut nicio ma-
șină să spele străzile și trotuarele. Dar uitați-vă și 
printre liniile de tramvai. Toată zoaia aia sare pe 
stradă”, a declarat Remus Anton, un bărbat din 
Iași.  

Înainte de sărbătoarea de 24 ianuarie, în cen-
trul orașului, primăria a avut grijă ca totul să fie 
curat. În restul cartierelor, imaginile sunt dezo-
lante: trotuare pline de noroi, bălți cu apă la inter-
secții, mizerie pe marginea străzii. 

„Curățenia se face doar în centrul orașului, dar 
și aia doar când vine cineva prin Iași. Și spațiile 
astea verzi sunt pline de glod. Nu este nimic în-
grijit. Am mai fost și noi în țări străine, nu numai 
vara, am văzut că se poate. În alte țări se spală cu 
detergent pe jos. După ce plouă, nu te murdărești 
cu nimic. În Iași e glod, e noroi. Numai nu pute în 
orașul ăsta, la cât de răpănos e. Curățenia trebuie 
făcută permanent și în tot orașul, nu doar ocazio-
nal și doar în Piața Unirii. Să vedeți între blocuri, 
pe străduțe, acolo nu trece nimeni să facă cură-
țenie, dar plătim. Noi, proștii, plătim și tot plătim”, 
a spus Dumitru Maraschiv, un ieșean care locu-
iește în Bularga. 

Un ieșean a filmat momentul când mergea cu 
mașina pe strada Maior Popescu Irimia, care, pe 
multe porțiuni, nici nu are asfalt.  

„Cum se merge pe strada Maior Popescu Iri-
mia în anul 2026! Plătim taxe și impozite în centrul 
Iașului. Nu poți să te îmbraci la costum, să iei un 

pantof. Înțelegem că a venit iarna, dar asta e si-
tuația: mâlul până în gât”, a spus un ieșean extrem 
de nervos. 

Echipele de curățenie intervin în zadar 
Având în vedere că temperaturile au crescut, 

Salubris SA a început să trimită și cisternele cu 
apă pentru a spăla străzile. Totuși, de cele mai 
multe ori, locurile care au fost curățate ajung să 
arate la fel de rău în doar câteva ore. Acest lucru 
se întâmplă din cauza mașinilor murdare care 
ajung în Iași, a șantierelor care nu respectă nor-
mele legale sau a străzilor neasfaltate. Autorită-
țile locale privesc nepăsătoare la această 
problemă, care se repetă de la an la an. Cei care 
suferă cel mai mult sunt cetățenii, care cer con-
diții decente într-un oraș european. În schimb, 
primesc doar noroi și mizerie. 

„Noi deja am început să scoatem cisternele, 
însă depinde foarte mult de temperaturi. Dacă 
ajung seara la 0 grade, atunci facem polei. Astfel, 
în perioada asta monitorizăm și intervenim de fie-
care dată când vremea ne permite. Noi avem pre-
gătite cisternele, utilajele cu turbojet, măturători, 
tot ce ține pentru curățenie, dar orice ai spălat, în 
câteva ore este la loc de murdar. Sunt multe ma-
șini din exterior care ajung în Iași, sunt străzi care 
nu sunt asfaltate. Trebuie intervenit și din alte 
puncte de vedere, nu doar noi să spălăm strada”, 
a declarat Cătălin Neculau, directorul general de 
la Salubris SA. 

Municipiul Iași este plin de noroi de ani de zile, 
însă, pe măsură ce timpul a trecut, problema a de-
venit tot mai frustrantă pentru cetățeni, în timp 
ce autoritățile privesc impasibile.  

Petronel ȘTEFAN

Toate străzile din municipiul Iași sunt 
pline de noroi. Mocirla urbană câștigă 
teren cu acordul tacit al primăriei
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Sunt anunțate noi investiții imobiliare de zeci 
de milioane de euro în Iași. Este vorba despre 
construirea unei case sociale pe strada Moara de 
Vânt, dar și 28 de imobile în zona Bucium. Proiec-
tele de hotărâre privind aprobarea Planurilor Ur-
banistice Zonale vor fi dezbătute și votate de 
plenul Consiliului Local Iași, în ședința ordinară or-
ganizată pe data de 30 ianuarie 2026.  

Investiții imobiliare  
de zeci de milioane de euro, în Iași,  
se află pe masa consilierilor locali  
Plenul Consiliului Local se va reuni, pe data de 

30 ianuarie 2026, la Palatul Roznovanu pentru a 
dezbate și supune votului 37 de proiecte de hotă-
râre. Printre acestea se numără „Aprobarea Pla-
nului Urbanistic Zonal, strada Alexandru Claudian, 
nr. 25D, strada Dealul Bucium, nr. 45C, privind 
construire locuințe individuale”. Menționăm că 
beneficiarul proiectului este Ioanid Grigore – un 
bărbat în vârstă de 80 de ani, stabilit în Italia. Cel 
de-al doilea proiect de pe masa consilierilor locali 
se referă la „Aprobarea Planului Urbanistic Zonal, 
strada Moara de Vânt, elaborat pentru construire 
casă socială”. Acesta a fost inițiat de Parohia 
„Sfinții Apostoli Petru și Pavel”.  

Concret, în ceea ce privește investiția din zona 
Bucium, proiectul PUZ se referă la trecerea unui 
teren în suprafață de 21.774 de mp în intravilan 
pentru construirea a 28 de case. Acestea vor fi 
construite în zona străzilor Alexandru Claudian, 
numărul 25D și strada Dealul Bucium, numărul 
45C.  

Potrivit informațiilor din cadrul proiectului de 
hotărâre, cele 28 de case vor avea un regim de 
înălțime D+P+1E+M. Accesul în zonă se va realiza 

prin strada Grigore T. Popa, strada Trei Fântâni 
sau prin strada Leon Baliff, de pe șoseaua Bu-
cium. Precizăm că procentul de ocupare al tere-
nului (POT) va fi de maximum 30%. Coeficientul 
de ocupare a terenului (CUT) va fi de 0,90%, iar 
suprafața ocupată de spațiile verzi va fi de mini-
mum 30%.  

„Proiectul propune realizarea unei funcțiuni 
cu impact redus asupra mediului, respectiv reali-
zarea unui ansamblu de locuințe individuale cu 
regim maxim de înălțime S/D+P+1E/M. Proiectul 
nu influențează, prin funcțiunea propusă, alte pla-
nuri sau proiecte de investiții din zonă. Zona stu-
diată prin prezenta documentație PUZ, aflată în 
extravilan, nu este dezvoltată edilitar, necesitând 
extinderea rețelelor existente de apă, canalizare, 
gaz și energie electrică”, este specificat în docu-
mentele PUZ. 

Parohia „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” 
va construi o casă socială  
în zona Moara de Vânt 
Un alt proiect privind aprobarea Planului Ur-

banistic Zonal este și cel privind construirea unei 
case sociale pe strada Moara de Vânt, numărul 
22-24. În cadrul documentelor publicate de pri-
mărie este specificat că terenul are o suprafață 
de 4.324 de metri pătrați. Clădirea nou construită 
va avea două etaje (S+P+2E).  

Trebuie menționat că prin proiect se intențio-
nează crearea unei case sociale, a unei case pa-
rohiale, a unui magazin bisericesc, a unor spații 
pentru activități de cult religios, spații pentru în-
truniri, ședințe, conferințe, recepții, expoziții, dar 
și spații administrative, spații de cazare pentru 
pelerini, clopotniță, lumânărar, foișor/altar de 

vară, capelă mortuară.  
„Beneficiarul investiției, Parohia «Sfinții Apos-

toli Petru și Pavel», intenționează să reglemen-
teze construirea unei case sociale pe un teren în 
suprafață totală de 4.324 mp, situat în intravilanul 
municipiului Iași, șoseaua Moara de Vânt, numărul 
22-24. Asigurarea cu spații verzi – atât terenurile 
din vecinătatea suprafețelor studiate, cât și pen-
tru terenurile studiate; sunt propuse procente de 
minim 40% rezervate ocupării cu spații verzi și 
grădini de fațadă”, este precizat în documentele 
proiectului PUZ.  

După aprobarea PUZ, investitorii vor 
trebui să depună documentele pentru 
eliberarea certificatelor de urbanism  
Este important de știut că, odată aprobat 

PUZ-ul de plenul Consiliului Local, investitorii vor 
trebui să urmeze mai mulți pași.  

„După aprobarea PUZ-ului în Consiliul Local 
Iași, se depun înscrisuri pentru obținerea certifi-
catului de urbanism. Autorizația de construire se 
emite în baza documentației pentru autorizarea 
executării lucrărilor de construcții, elaborată în 
condițiile prezentei legi, în temeiul și cu respec-
tarea prevederilor documentațiilor de urbanism, 
avizate și aprobate potrivit legii. Procedura de au-
torizare a executării lucrărilor de construcții în-
cepe odată cu depunerea cererii pentru emiterea 
certificatului de urbanism, în scopul obținerii, ca 
act final, a autorizației de construire”, a declarat 
Sebastian Buraga, purtător de cuvânt al Primăriei 
Iași. În acest sens, mai multe investiții imobiliare 
de zeci de milioane de euro care vor fi realizate în 
Iași sunt pe masa aleșilor locali.  

Alexandra MAISNER

Investiții imobiliare de zeci de milioane de euro în 
Iași! Vor fi construite o casă socială și 28 de imobile



ACTUALITATE marți, 27 ianuarie <2

O statuie, expusă la sfârșitul anilor ̀ 90 la Râpa 
Galbenă din Iași, ruginește în depozitul de la Ser-
vicii Publice Iași din anul 2003. Opera de artă a 
fost lăsată să se degradeze, iar primăria a decis 
acum să fie casată. În urmă cu câțiva ani, autori-
tățile locale au încercat să identifice autorul pen-
tru a reconstitui statuia, însă acesta nu a fost 
găsit. 

Statuia este construită din bucăți de inox su-
date. Aceasta are o înălțime de aproximativ 3 
metri, însă nu se cunoaște care a fost ideea trans-
pusă de artist. 

O statuie, expusă la Râpa Galbenă,  
zace abandonată într-un depozit 
Din anul 2003, piesa a fost demontată de la 

Râpa Galbenă și depozitată la Servicii Publice. 
Aceasta a ruginit în decursul timpului și se află 
într-o stare avansată de degradare. Pe suprafață 
se observă anumite porțiuni complet ruginite, iar 
în anumite locuri, sudura a cedat. 

„Este de foarte mult timp la noi în gestiune, de 
peste 20 de ani. Ea a fost expusă la Râpa Galbenă 
când era primar Constantin Simirad, până la înce-

putul anilor 2000, după care a fost dată în grija 
noastră. Este proprietatea primăriei, iar dacă va 
obține votul consilierilor locali, atunci poate fi ca-
sată pentru a valorifica ce a mai rămas din ea. 
Foarte multe informații nu există despre acest 
obiect”, a declarat Laurențiu Ivan, directorul ge-
neral Servicii Publice. 

Pe data de 30 ianuarie 2026, consilierii locali 
din Iași vor vota un proiect de hotărâre care pre-
supune casarea statuii din inox. Aceasta are o va-
loare estimată de 15.000 de lei. 

„În inventarul domeniului public, aprobat prin 
HCL nr. 212/2018, în anexa nr. 3.1.2 «Monumente, 
statui, busturi, grupuri statuare», la poziția 88, 
este inclus obiectul «Statuie depozitată SPI» (ini-
țial la Râpa Galbenă), cu număr de inventar 13031. 
Valoarea obiectului este de 12.320 lei, reevaluată 
la 15.165 lei. Statuia a fost inventariată în anul 
2003 și după demontare a fost depozitată la SPI, 
fiind în prezent dezmembrată. Având în vedere că 
statuia este într-o stare avansată de degradare, 
așa cum rezultă și din imagini, nu mai poate fi re-
parată. Încă din anul 2021 s-au demarat procedu-
rile de casare, deoarece metalul din care este 
executată este afectat de rugină. Propunem tre-

cerea din domeniul public în domeniul privat a 
mijlocului fix și casarea acestuia”, scrie în proiec-
tul de hotărâre. 

Autorul operei nu a fost găsit 
În 2023, primăria a încercat să îl găsească pe 

autorul lucrării pentru a reconstitui opera de artă. 
Din păcate, acesta nu a fost identificat, iar reabi-
litarea ei este imposibilă. 

„Având în vedere că statuia aflată în inventarul 
municipiului Iași, sub denumirea «Statuie Depo-
zitată SPI», este într-o stare avansată de degra-
dare, așa cum rezultă și din imaginile anexate, și 
nu mai poate fi reparată (estimăm o depreciere 
de 90%). Având în vedere că s-au făcut toate de-
mersurile pentru identificarea autorului în vede-
rea reconstituirii obiectului, care s-au soldat cu 
un eșec, propunem scoaterea din gestiunea «Mo-
numente, statui, busturi, grupuri statuare»”, scrie 
într-un raport al Direcției Tehnice și Servicii Co-
munitare Iași din anul 2023. 

Autoritățile au decis să finalizeze procedurile 
de casare pentru această statuie, expusă în Iași 
cu mulți ani în urmă. 

Petronel ȘTEFAN

O statuie, expusă în urmă cu peste 25 de ani 
la Râpa Galbenă, abandonată într-un 
depozit din Iași. Primăria Iași vrea să o taie 
la fier vechi, după ce autorul nu a fost găsit
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Florin Gîrlea a ajuns beneficiar al Centrului So-
cial de Urgenţă pentru Recuperare şi Integrare 
„C.A. Rosetti” din Iași, după ce și-a pierdut casa în 
urma unei decizii luate din încrederea acordată 
unui prieten. De doar două săptămâni în centru, 
bărbatul încearcă să își refacă viața după aproape 
trei ani în care a locuit într-o scară de bloc, rămas 
fără locuință, sprijin familial și siguranță. 

Florin Gîrlea i-a cedat casa unui prieten 
care i-a promis că va avea grijă de el 
Florin Gîrlea, un bărbat de 60 de ani din Iași, 

este beneficiar al Centrului Social de Urgență 
pentru Recuperare și Integrare „C.A. Rosetti” de 
doar două săptămâni. Înainte de a ajunge aici, 
timp de aproape trei ani, viața lui s-a desfășurat 
într-o scară de bloc, unde a dormit, și-a păstrat 
puținele lucruri și a încercat să supraviețuiască 
de la o zi la alta, ajutat uneori de oameni care i-au 
văzut dorința de a munci. 

În urmă cu câțiva ani, Florin locuia împreună 
cu mama sa, o femeie grav bolnavă, de care avea 
grijă permanent. După decesul acesteia, viața sa 
a luat o turnură dramatică.  

Un prieten apropiat i-a promis sprijin și sigu-
ranță, cerându-i însă să îi facă procură pentru 
apartament, sub pretextul că se va ocupa de el 
„până la sfârșit”. Florin a acceptat, fără să antici-
peze consecințele. 

„Am stat 3 ani sub o scară de bloc. Aici am 
ajuns din cauza unui așa-zis prieten. Eu locuiam 
cu mama mea, aveam grijă de ea pentru că era la 
pat. Ea a murit și un prieten m-a prostit. Mi-a zis 
că o să aibă grijă de mine, că o să mă înmormân-
teze când va fi să mor, așa că i-am făcut procură 

pentru casă. Eu, cu mâna mea, i-am dat-o”, a po-
vestit Florin Gîrlea reporterilor BZI. 

Bărbatul a petrecut trei ani  
pe străzi și în scări de bloc 
După aproximativ un an, prietenul l-a convins 

să vândă apartamentul, invocând datorii mari, și 
i-a cumpărat o cameră de cămin, toate actele 
fiind însă pe numele său. Florin a locuit acolo 
circa zece luni. Situația s-a repetat, iar bărbatul 
i-a spus din nou că nu mai face față problemelor 
financiare și că este nevoit să vândă și acel spa-
țiu. 

„Mi-a zis că e într-o situație critică, că are da-
torii la bănci, că îi vine să se omoare. Avea firmă 
de termopane, dar avea și patima jocurilor de 
noroc și acolo se duceau toți banii”, a povestit Flo-
rin.  

Pentru o perioadă, a fost mutat în gazdă la o 
femeie din același bloc cu fostul său „binefăcă-
tor”. După trei luni, aceasta l-a dat afară, te-
mându-se că ar putea avea pretenții asupra 
locuinței, iar de atunci Florin Gîrlea a locuit pe 
stradă și în scări de bloc.  

Următorii trei ani au însemnat nopți petrecute 
într-o scară de bloc, lipsuri permanente și lupta 
zilnică pentru lucruri elementare. Pentru a supra-
viețui, mai mergea la un bar din zonă, unde ajuta 
personalul la cărat marfă sau făcea curățenie în 
schimbul câtorva lei sau al unei mese calde. 

„Cel mai greu era să strâng 35 de lei pe săptă-
mână ca să îmi spăl hainele. Într-o zi, aveam 
punga cu haine proaspăt spălate lăsată în scara 
de bloc și mi-au furat-o. M-am gândit atunci că 
poate a fost cineva mai amărât decât mine”, a 

mărturisit bărbatul.  

Florin Gîrlea are doi copii  
plecați în străinătate,  
dar cu care nu păstrează legătura 
Drama personală a lui Florin este însă și mai 

veche. A fost căsătorit și a avut trei copii, însă 
viața de familie s-a destrămat în urma unei tra-
gedii. Cel mai mic copil, în vârstă de doar doi-trei 
ani, a murit după ce a căzut de la balconul apar-
tamentului, de la etajul cinci, într-un moment în 
care Florin era la muncă, iar soția plecase la cum-
părături. 

După acest eveniment, cei doi au divorțat. 
Ceilalți doi fii ai săi locuiesc acum în străinătate, 
însă relația cu ei s-a pierdut în timp. 

„Poate n-am fost nici eu cel mai bun tată pen-
tru ei, nu pot să îi condamn”, a recunoscut Florin 
Gîrlea. 

În urmă cu aproximativ zece zile, autoritățile 
l-au identificat și l-au adus la Centrul „C.A. Ro-
setti”, unde beneficiază acum de adăpost, hrană 
și sprijin pentru reintegrare. Pentru Florin, acesta 
este primul pas spre o viață stabilă, după ani de 
nesiguranță și singurătate. 

Încrederea oarbă poate duce la pierderi ire-
versibile, iar cazul lui Florin Gîrlea, bărbatul care 
și-a pierdut casa după ce un prieten l-a convins 
să i-o cedeze lui, arată cât de important este ca 
sprijinul oferit persoanelor aflate în dificultate să 
vină din partea instituțiilor și a mecanismelor so-
ciale sigure, nu din relații informale, care se pot 
transforma, oricând, într-un pericol. 

Andreea ONOFREI 

Florin Gîrlea și-a pierdut casa din cauza unui prieten 
care i-a promis că va avea grijă de el. Bărbatul  
a locuit timp de trei ani pe străzi și în scările de bloc
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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LUPUSORU FLORENTINA 
titular al PUZ- “ 
INTRODUCERE TEREN IN 
INTRAVILAN PENTRU 
CONSTRUIRE LOCUINTE SI 
FUNCTIUNI ASOCIATE PE 
TEREN PRIVAT propus a se 
amplasa in JUDETUL IASI, 
MUNICIPIUL IASI, ZONA 
MOARA DE VANT, anunta 
publicul interesat asupra 
deciziei etapei de incadrare – 
proiectul de plan nu are 

efecte semnificative asupra 
mediului, nu necesita 
evaluare de mediu, urmând a 
fi supus procedurii de 
adoptare fara aviz de mediu. 
Observatiile publicului cu 
privire la decizia etapei de 
incadrare se primesc la 
sediul ANMAP DJM Iasi– 
mun. Iași, str. Calea 
Chișinăului nr. 43, in zilele de 
luni - joi (orele 8:00 - 16:30) 
și vineri(orele 8:00 - 14:00), 
in termen de 10 zile 
calendaristice de la 
publicarea anuntului.

PUBLICAŢIE DE VÂNZARE Nr.20/26.01.2026 
Subscrisa MOLDROM INSOLVENCY IPURL cu sediul în Iasi, strada 

Sărăriei, nr. 6, bloc UJCM, mezanin, Complex Tg. Cucului, jud.Iaşi, în cal-
itate de lichidator judiciar al debitorului S.C. CO PROD SOR S.R.L, desem-
nat prin sentintei civile nr. 603/23.04.2019, anunţă, în conformitate cu 
prevederile Legii 85/2014, scoaterea la vânzare prin licitaţie publică a 
activului aparţinând debitoarei S.C. CO PROD SOR S.R.L, bunuri situate 
în intravilanul satului Oţeleni, comuna Oţeleni, jud.Iaşi: 

Nr.Crt; Denumirel Pret vanzare (euro); Pret evaluare (euro) 
1. Tablou electric pentru automatizare instalaţie 250,05 1.667 
2. Presã pentru extras ulei din floarea soarelui+decojitor+filtru 

ulei 124,2 828 
3. Cazan 50 KW + accesorii 182,25 1.215 
4. Filtru ulei 1000 KG/H + SNEC683,25 4.555 
5. Instalaţie BIODIESEL 7.220,85 48.139 
6. Presã ulei 10 tone/zi 432,9 2.886 
7. Presã ulei 10 tone/zi 432,9 2.886 
8. Presã ulei 10 tone/zi 432,9 2.886 
9. Presã ulei 10 tone/zi 432,9 2.886 
10. Electropompã DL 8 B3 82,35 549 
11. SNEC 100*5000 cu motor şi trepied reglare înãlţime; 73,65; 491 
12. Staţie de curãţare seminţe de floarea soarelui (selector pt linie 

ulei) 2.844,75 18.965 
13. Cântar special TIP BS-800 49,2 328 
14. Boiler electric 26,4 176 
Total 13.268,55 euro (fãrã TVA) reprezentând 15% din preţul total de 

88.457 euro (fãrã TVA) stabilit prin raportul de evaluare. 
Licitaţiile vor avea loc la sediul lichidatorului judiciar  din Iasi, strada 

Sărăriei, nr. 6, bloc UJCM, mezanin, Complex Tg. Cucului, jud.Iaşi în datele 
de 04.02.2026, 11.02.2026, 18.02.2026, 25.02.2026 şi 04.03.2026, ora 
13°°.  Documentaţia care cuprinde regulamentul de vânzare, lista cu bu-
nurile şi descrierea acestora poate fi consultată la sediul lichidatorului. 
Toţi cei care pretind vreun drept asupra bunurilor mobile vor anunţa în 
scris lichidatorul judiciar cu cel puţin o zi înaintea datei fixate pentru 
şedinţa de licitaţie.  

Condiţii: Achitarea taxei de participare în valoare de 1.000 lei şi a 
garanţiei de participare în valoare de 10 % din preţul de începere a 
licitaţiei pentru bunul care intenţionează să îl cumpere în contul debitoarei 
S.C. CO PROD SOR S.R.L deschis la Raiffeisen Bank – RO85 RZBR 0000 
0600 1875 1097, copii după actele societăţii, împuternicire scrisă pentru 
persoana care reprezintă societatea, iar pentru pesoanele fizice: actul 
de identitate şi o copie după acesta. Documentele care atestă îndeplinirea 
condiţiilor de participare la licitaţie vor fi depuse la sediul lichidatorului 
cu cel putin 24 ore înainte de data licitaţiei.  Relaţii suplimentare la telefon 
0744692986.



Daniel Hagen este antreprenorul 
din Iași care a participat la Forumul 
Economic Mondial de la Davos, din 
Elveția, derulat în perioada 19-23 ia-
nuarie 2026. Este al doilea an când 
participă la acest eveniment impor-
tant. Nu a ratat momentul întâlnirii 
cu liderii europeni și a făcut fotogra-
fii cu aceștia. Se teme că, după dis-
cuțiile cu mai mulți oficiali și oameni 
de afaceri, locurile de muncă din 
străinătate ale românilor sunt în pe-
ricol, după ce vor veni pe piața mun-
cii din Europa cetățeni asiatici sau 
africani.  

Daniel Hagen, antreprenor 
din Iași, cu afaceri  
în domeniul medical și 
imobiliar, a participat  
la Forumul Economic 
Mondial de la Davos 
Daniel Hagen a fost premiat în 

cadrul galei „Top 100 români de pre-
tutindeni”, conduce un start-up de 
succes în domeniul farmaceutic în 
Elveția și dezvoltă, în paralel, un 
complex imobiliar în zona orașului 
Waldshut-Tiengen, în Germania. A 
scos pe piață suplimente pentru 
creier care te ajută împotriva obose-
lii și stresului și, pentru a fi la curent 
cu tot ce se întâmplă în economia 
mondială, participă la mai multe 
evenimente importante, cum este și 
Forumul Economic Mondial de la 
Davos.  

„Concluzia, după cel mai impor-
tant eveniment de pe planetă, este 
că Europa, chiar dacă se trezește 
acum, s-ar putea să mai aibă șanse. 
Europa încearcă tot felul de alianțe, 
cum a fost cu China, când a pierdut 
șansa anul trecut. Acum face alianțe 
cu Asia și Africa, cu ce poate din 
Africa. Să nu uităm că Africa este 
proprietatea Chinei și a Rusiei. Nige-
ria este țara targetată, de aceea 
spuneam în alte dăți că joburile ro-
mânilor sunt în pericol. Aceste eco-
nomii din Asia, la real, ca și creștere, 
sunt mult peste Europa. Îmi spunea 
cineva că în India mor de foame. Da, 
câteva sute de milioane, dar și câ-
teva sute de milioane sunt foarte 
bine în fața Europei, deci ei pot cum-
păra țări din Europa, ca să înțelegeți 
forța Indiei, la ora actuală. Și Brazilia 
la fel, stă foarte bine, iar acolo au 
problemele Dubai-ului. Bagi bani 
acolo și nu poți să-i mai scoți. Am în-

cercat să aduc investiții din Brazilia, 
în România, dar neavând calitate 
dată de statul român, eu m-am dus 
ca să văd și ce e în interesul meu, ce 
va fi pe piața economică mondială. 
Eu am avut acces la Forumul Econo-
mic Mondial și anul trecut, deci am 
fost acolo a doua oară”, explică Da-
niel Hagen.  

Românii care muncesc în 
străinătate ar putea pierde 
locurile de muncă dacă  
nu au calificări și vor veni 
angajați din Asia sau Africa  
Antreprenorul din Iași susține că 

aceste acorduri între Europa și Asia 
sau Europa și Africa, dar și acordul 
Mercosur, ar putea avea efecte ne-
gative asupra pieței muncii din Eu-
ropa, ceea ce ar duce la pierderea 
locurilor de muncă pentru mulți ro-
mâni care nu au calificările nece-
sare. În România, școlile 
profesionale aproape nu mai există, 
iar liceele cu profil tehnic se împuți-
nează de la an la an. În județul Iași 
sunt 13 licee cu profil tehnic și 16 
școli profesionale.  

„Mie mi-e frică de aceste acor-
duri, între India și Europa, mai nou, 
pentru că joburile românilor sunt în 
pericol, pentru că vor veni foarte 
mulți indieni. Aceste acorduri așa se 
fac. Pe materii prime, pe înlesnirea 
avizelor. Vor veni indieni cu calificări 
în mână, care știu ce au de făcut. 
Europa e disperată după acorduri, în 
acest moment, și va înlesni vizele 
pentru alți cetățeni. Pentru salariile 
de aici, din Europa, vin indienii să 
muncească pe 1.000-2.000 de euro, 
să trimită capitalul acolo, pentru că 
și România s-a susținut mult cu ca-
pital din diaspora. Dacă vine un in-
dian și muncește pe 1.500 de euro, 
pe bani mai puțini ca tine, crezi că îl 
interesează pe neamț că ești tu 
român și te ține? Indianul sau africa-
nul este și controlabil. Concluzia 
este că cele mai afectate vor fi jobu-
rile necalificate, de asta le spun oa-
menilor mereu să își ia calificări. 
Africanii au calificările necesare să 
muncească în Europa, se duc fir-
mele nemțești în Africa și îi califică. 
Știu limba engleză nativ sau fran-
ceză și germană, cu certificat de lo-
gistică, permis – toate categoriile”, 
mai spune Daniel Hagen. Ministrul 
Afacerilor Externe, Oana Țoiu, minis-

trul Investițiilor și Proiectelor Euro-

pene, Dragoș Pîslaru, ministrul Ener-

giei, Bogdan Ivan, și consilierul 

prezidențial Radu Burnete  au repre-

zentat țara la evenimentul de la 

Davos din acest an. Daniel Hagen 
este antreprenorul din Iași care a 
participat la Forumul Economic 
Mondial de la Davos, derulat în pe-
rioada 19-23 ianuarie 2026. 
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la Forumul Economic Mondial de la Davos și s-a pozat cu liderii Europei



Culturile fermierilor din Iași, în 
luna ianuarie 2026, arată promițător. 
Potrivit agricultorului Cezar Mus-
teață, nu sunt premisele unui an se-
cetos, însă la mijloc sunt mulți 
factori care pot genera un an agricol 
bun. Fermierii din Iași au avut un an 
agricol 2025 bogat din punct de ve-
dere al producției, însă prețurile la 
cereale au fost mici. 

Fermierii din Iași spun că,  
în ianuarie 2026, culturile 
arată bine și speră că nu  
vor fi afectați de secetă 
Fermierii din Iași susțin că înce-

putul anului 2026 arată promițător 
pentru agricultură. Culturile de 
toamnă, însămânțate în anul 2025, 
au fost foarte puțin afectate de ger, 
iar cantitatea de apă din sol este su-
ficientă. Momentan, nu sunt premi-

sele unui an secetos. „Aproviziona-
rea cu apă e optimă, 200 de litri din 
toamnă. Sunt ceva daune, de la 

îngheț, la orz și rapiță. Vedem în ce 
procent. Nu sunt premisele unui an 
secetos. Grâul este puțin bronzat de 
ger, iar orzul este un pic ars de ger. 
Per total, culturile arată bine și spe-
răm că va fi un an bun”, susține 
Cezar Musteață, fermier din zona Ți-
bănești, din Iași. Fermierii mai spun 
că singura problemă la care se aș-
teaptă, în acest an, sunt prețurile la 
cereale.  

„Ca și în anul precedent, trăim cu 
speranța că nu vor fi prețurile mici 
la cereale. Cheltuielile sunt mai mari 
ca anul trecut. Pentru noi, Mercosur 
va avea efecte asupra agriculturii. 
Vrem să fim competitivi, cu produse 
bune. Noi am avut mereu producții 
de calitate, pentru că altfel nu am fi 
vândut nimic. Momentan, pare un an 
bun ca producție, vedem ce se mai 
întâmplă”, susține agricultorul Ionuț 
Popa. Temperaturile scăzute din pri-
măvara trecută au afectat o parte 
din culturile fermierilor.  

Au scăzut suprafețele  
cu culturile de toamnă 
înființate în toamna  
anului 2025  
Fermierii au avut un an agricol 

bun în 2025, iar 2026 ar putea fi la fel 
de bun din punct de vedere al pro-
ducției. În schimb, vor scădea supra-
fețele cu anumite culturi de toamnă, 
precum orz sau rapiță. „Culturile 

sunt ok. Cât a fost frig, au fost aco-
perite cât de cât. E bine. În schimb, 
nu prea au reușit fermierii să se-
mene după plan suprafețele cu grâu. 
Au rămas foarte mulți cu sămânță, 
dat fiind faptul că am avut o toamnă 
cu multe precipitații”, susține Radu 
Dumitrașcu, fermier din comuna Go-
lăiești, Iași.  În anul precedent, da-
tele oficiale arată că județul Iași a 
avut producții bune la culturile de 
bază, în special la grâu și rapiță, în 
timp ce porumbul a rămas sub po-
tențial din cauza secetei și a lipsei 
irigațiilor. Astfel, potrivit Direcției 
Agricole Iași, grâul de toamnă a în-
registrat o producție medie de 5.400 
kg/ha în 2025, în timp ce rapița a 
crescut la 3.040 kg/ha și secara la 
4.818 kg/ha.  

„Culturile agricole care au fost 
înființate în toamna anului 2025 se 
prezintă bine. Fac referire la cele 
care au fost semănate în perioada 
optimă, specifică fiecărei culturi. 
Cele semănate după 30 octombrie 
2025. Unele încă nu au răsărit”, mai 
spune Ion Noțingăr, fermier din Iași.  

Potrivit Direcției Agricole Iași, în 
toamna anului 2025 au fost înființate 
culturi pe o suprafață de 63.000 de 
hectare (rapiță, grâu, secară, triti-
cale, orz, orzoaică). Fermierii din Iași 
susțin că începutul anului 2026 arată 
promițător pentru agricultură.  
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Cum arată culturile fermierilor din Iași în luna 
ianuarie 2026. Cezar Musteață, agricultor: 
 „Nu sunt premisele unui an secetos”
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Președintele Mucușor Ban  
a uitat toate indicațiile primite 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară legată de vizita lui Mucușor Ban la 

Iași. Omulețul era tot pe treaba lui, cum s-ar 
spune, și deși i s-au dat indicații clare despre ce 
și cum trebuie să facă, a uitat complet totul. În 
loc să meargă spre Garda de Onoare să salute, el 
s-a oprit să dea mâna cu unul, cu altul... Circ în 
toată regula a fost, iar cetățenii au avut motive 
să-l huiduie cu vârf și îndesat. Până la urmă, la 
ce să te aștepți de la el... Chiar, ați văzut ce fru-
mos dansa în horă? 

I-ați văzut cum stăteau  
pe scenă la Unire? 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

povestesc câteva chestiuni despre premarul 
Mișu și despre Costelușul Tablagiu. Dacă tot au 
participat amândoi la toată chestiunea asta de 
24 ianuarie, nu au ezitat să-și arate public dis-
puta, cum ar veni. Au stat departe unul de altul 

pe scenă, iar când trebuiau să salute oficialită-
țile, au fost spate în spate. De poze împreună și 
etc. nici nu mai poate fi vorba. Și se mai întreabă 
lumea de ce merg lucrurile cum merg prin Iași... 

Își dădea ochii peste cap  
de față cu toată lumea 
La final de rubrică, babele vă zic două vorbe 

tot despre Mișu, premarul, dacă l-am adus în dis-
cuție. Tot de 24, când Mucușor vorbea pe acolo 
ce vorbea, Mișu se strâmba și își dădea ochii 
peste cap, semn că nu era de acord cu ce spune 
președintele. Gurile rele spun că Mișu avusese o 
seară grea înainte de Unire și aștepta să se ter-
mine totul mai repede să poată merge la bodegă 
să se dreagă... Deh, cine știe ce-o fi fost și cum 
o fost? Nu cred babele că Mișu ar merge mahmur 
la un asemenea eveniment...

Bursa bârfelor

Mihai Mihalache, fostul primar  
de la Schitu Duca, rămâne în arest  
la domiciliu. Judecătorii au decis  
că acesta nu are voie să părăsească 
locuința. „Mistrețul”, așa cum este 
poreclit fostul primar, este acuzat  
de comiterea mai multor  
infracțiuni extrem de grave 

 
„Mistrețul”, fostul primar al comunei Schitu 

Duca, rămâne în arest la domiciliu. Zilele trecute, 
judecătorii ieșeni au decis să-i mențină această 
măsură.  

„Verifică și constată legalitatea și temeinicia 
măsurii arestului la domiciliu, dispusă față de in-
culpatul Mihalache Mihai, trimis în judecată pentru 
săvârșirea infracțiunilor de: trafic de persoane, 
prev. de art. 210 alin. 1 lit. a), b) Cod penal, cu ref. 
la art. 182 lit. a) Cod penal, și supunerea la muncă 
forțată sau obligatorie, faptă prevăzută de art. 212 
Cod penal, lipsire de libertate în mod ilegal, faptă 
prevăzută de art. 205 alin. 1 Codul penal, lovirea 
sau alte violențe, faptă prevăzută de art. 193 alin. 
2”, au stabilit judecătorii de la Tribunalul Iași. 

Mihai Mihalache, fostul primar  
de la Schitu Duca, rămâne în arest 
Mihai Mihalache a fost reținut în data de 14 au-

gust 2024.Trebuie precizat că, de atunci și până 
în prezent, Mihai Mihalache a cerut de mai multe 
ori să fie lăsat în libertate. Cererile sale au fost 
însă respinse, una după alta, de către judecători. 
„Mistrețul” este acuzat că a sechestrat, a bătut și 
a pus la muncă mai multe persoane pe moșia sa 
din Schitu Duca. Totul avea să se termine atunci 

când mascații au descins pe proprietatea sa. 
Atunci, oamenii legii au pus capăt atrocităților. 
Una dintre victimele fostului primar a spus că a 
fost bătută și pusă la muncă, iar de plată nici nu 
poate fi vorba. După percheziții, anchetatorii au 
transmis un comunicat în care au făcut câteva 
precizări. 

Percheziții la moșia fostului primar 
Anchetatorii au făcut câteva precizări la vre-

mea respectivă.  
„La data de 14 august a.c., polițiștii din cadrul 

Serviciului de Investigații Criminale Iași și Poliției 
Municipiului Iași au pus în aplicare un mandat de 
percheziție domiciliară, pe raza județului Iași, la o 
persoană (un bărbat de 60 de ani) bănuită de co-
miterea infracțiunilor de lipsire de libertate în 
mod ilegal și supunerea la muncă forțată sau obli-
gatorie. Din cercetări a rezultat că, la data de 
09.08.2024, acesta ar fi luat un bărbat de 62 de 
ani din comuna Schitu Duca, fără voia sa, și l-ar fi 

introdus într-un autoturism și transportat la o 
fermă de pe raza comunei Schitu Duca, unde l-ar 
fi obligat să presteze diferite munci. De aseme-
nea, tot în urma investigațiilor efectuate a rezultat 
că, în perioada 2015-2020, persoana bănuită ar fi 
ținut un alt bărbat, fără voia sa, la o fermă din co-
muna Schitu Duca, unde ar fi fost forțat să pres-
teze anumite munci, fără a fi remunerat. În urma 
percheziției domiciliare au fost ridicate mai multe 
mijloace materiale de probă în vederea continuării 
cercetărilor. De asemenea, persoana a fost con-
dusă la sediul poliției pentru cercetări. La acțiune 
au participat polițiști din cadrul Serviciului pentru 
Acțiuni Speciale Iași și B.O.S. Iași, polițiști din ca-
drul I.T.P.F. Iași și jandarmi din cadrul I.J.J. Iași”, 
a declarat atunci Ioana Bîlea, purtătorul de cuvânt 
al Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Acum, Mihai Mihalache, fostul primar de la 
Schitu Duca, rămâne în arest și riscă să pri-
mească ani grei de pușcărie. 

Lucian SAVA

Mihai Mihalache, fostul primar de la Schitu Duca, 
rămâne în arest! Judecătorii nu riscă să-l scape în 
libertate pe „Mistrețul”


